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ΟΙΚΟ-νομία του ΝΕΡΟΥ 
 

Ιστορία, Φυσικά Οικοσυστήματα, Διαχείριση 
 

Το 11ο Θερινό Οικολογικό Πανεπιστήμιο (ΘΟΠ) φιλοξενείται φέτος στην 'Υδρα 

(πολιτιστικό κέντρο «Μελίνα Μερκούρη») και αποτελεί την ιδανικότερη λύση για 

συνδυασμό επιμόρφωσης υψηλού επιπέδου και διακοπών.  Είναι διαρκείας τριών 

εβδομάδων και περιλαμβάνει τετράωρα μαθήματα καθημερινά (10.00-14.00), 

απογευματινές διαλέξεις ανοικτές για το κοινό και επισκέψεις σε σημεία του νησιού με 

ειδικό ενδιαφέρον. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να παρακολουθήσουν μία, δύο ή και τρεις 

από τις ενότητες που προσφέρονται. Η διοργάνωση γίνεται υπό την εποπτεία του ΔΙΠΕ 

(Διεπιστημονικό Ινστιτούτο Περιβαλλοντικών Ερευνών) με την υποστήριξη του Δήμου 

Ύδρας (http://www.hydra.gr/).  

Το προκαταρκτικό πρόγραμμα των μαθημάτων (ενδέχεται να υποστεί μικρές αλλαγές) 

έχει ως εξής: 

1Η ΕΝΟΤΗΤΑ (6/7 – 10/7): ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑ, ΙΣΤΟΡΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ  
Οι υδατικοί πόροι στη Μινωϊκή περίοδο: Α. Αγγελάκης – Το νερό στην αρχαιότητα και 
στον πρώϊμο μεσαίωνα: Κ. Μαντάς – Υδρομετεωρολογικά ζητήματα στην αρχαία 
επιστήμη & φιλοσοφία: Δ. Κουτσογιάννης – Η ιστορία του νερού στην περιβαλλοντική 
εκπαίδευση – Εφαρμογή στον προϊστορικό λιμναίο οικισμό του Δισπηλιού: Κ. Τουλούμης 
– Ο υδρολογικός κύκλος: Μύθος, Επιστήμη, Εκπαίδευση: Σ. Καρτεράκης 
ΔΙΑΛΕΞΗ: Οι δημόσιες κρήνες: Χ. Μπουλώτης 

 
2Η ΕΝΟΤΗΤΑ (13/7 – 17/7): ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
Ορεινή υδρονομία, φερτά υλικά, πλημμυρογένεση, ερημοποίηση: Π. Στεφανίδης - Το 
νερό στους επιφανειακούς υδροφορείς (με έμφαση στην Ελλάδα & στα Βαλκάνια): Ν. 
Σκουλικίδης –- Υδροβιολογία των γλυκών νερών – πουλιά – υγρότοποι της Ελλάδας: Δ. 
Χατζηλάκου – Οι νησιωτικοί υγρότοποι της Ελλάδας: Κ. Παρακαμιάν – Ρύπανση του 
υπεδάφους & των υπόγειων υδροφορέων: Δ. Δερματάς 
ΔΙΑΛΕΞΗ: Το νερό στη λογοτεχνία: Μ. Μοδινός 
 
3Η ΕΝΟΤΗΤΑ (20/7 – 24/7): ΑΕΙΦΟΡΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
Α. Εισαγωγή: Τράπεζες υδρολογικών δεδομένων: Ε. Μπαλτάς – Β. Μια διαφορετική 
προσέγγιση για το ρόλο του κράτους στη διαχείριση των υδατικών πόρων: Πολυτίμη 
Φαρμάκη - Ρύπανση & επιπτώσεις στην υγεία: Δ. Σαρηγιάννης – Το θεσμικό πλαίσιο: 
Έλ. Λουκά - Ολοκληρωμένη διαχείριση υδατικών πόρων: Δ. Ασημακόπουλος – 
Αφαλατώσεις στα νησιά του Αιγαίου: Γ. Παπαδάκης – Διαχείριση υδατικών πόρων – 
παλιές & νέες τάσεις: Κ. Χατζημπίρος  
ΔΙΑΛΕΞΗ: Ολοκληρωμένη διαχείριση / επαναχρησιμοποίηση νερού:  
Το παράδειγμα της Χερσονήσου Ηρακλείου Κρήτης: Σ. Δανέλλης 

 



Υπεύθυνος προγράμματος είναι ο Δρ περιβαλλοντολόγος -πρόεδρος του ΔΙΠΕ, Ηλίας 

Ευθυμιόπουλος.  Τα σεμινάρια του ΘΟΠ είναι ένας καταξιωμένος πλέον θεσμός, 

διεξάγονται από το 1998 κάθε χρόνο, τον Ιούλιο, σε διαφορετικό νησί κάθε φορά (Χάλκη, 

Πάτμος, Κεφαλονιά, Σκύρος, Λήμνος, Σύρος, Ίος, Νίσυρος, Θάσος, Κέα) και τα έχουν 

παρακολουθήσει μέχρι στιγμής συνολικά πάνω από 1000 άτομα.   

Τα σεμινάρια απευθύνονται σε ενήλικες - επαγγελματίες, εκπαιδευτικούς μέσης και 

πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, περιβαλλοντολόγους, μηχανικούς, στελέχη των ΟΤΑ, 

φοιτητές κ.α, και γενικότερα σε όποιον επιθυμεί να είναι ενήμερος για τις τελευταίες 

εξελίξεις στον τομέα του περιβάλλοντος και της αειφόρου ανάπτυξης.  Οι εισηγητές 

είναι εξειδικευμένοι επιστήμονες, πανεπιστημιακοί, ερευνητές, ή στελέχη κοινωνικών 

φορέων, με αποδεδειγμένη πείρα στο αντικείμενο. Οι εισηγήσεις εκδίδονται σε ειδικό 

τόμο που διανέμεται στους συμμετέχοντες, οι οποίοι στο τέλος παίρνουν και βεβαίωση 

παρακολούθησης.  Για την συμμετοχή καταβάλλεται ένα μικρό ποσόν ως δίδακτρα, 

ανάλογο με τον χρόνο παρακολούθησης και με ειδική έκπτωση για νέους και φοιτητές.  

Όσοι επιθυμούν να συμμετάσχουν μπορούν να βρουν πληροφορίες για τους όρους 

συμμετοχής και να συμπληρώσουν την αίτηση μέσω της ιστοσελίδας www.dipe.gr 

 
 
Πληροφορίες:  Διεπιστημονικό Ινστιτούτο Περιβαλλοντικών Ερευνών 

Χαρ. Τρικούπη 65, 106 81 Αθήνα, τηλ 210 8848055 -56, φαξ: 210-8846278 
e-mail : thop@dipe.gr, website: www.dipe gr 

 

 


